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1.	GOEDKEURING VAN DE AGENDA 
De agenda wordt goedgekeurd, mits toevoeging van het punt “de visie van de industrie op het budget 2018 van het FAGG”.  
2.	GOEDKEURING VAN HET VERSLAG VAN DE VERGADERING VAN 08.02.2017
Het verslag van de vergadering van 8 februari 2017 wordt goedgekeurd.

3.	BEGROTING 2018 – BUDGET 2018
	- INVESTMENT FUND: INVESTMENTS AND FINANCING
	- CONSOLIDATED BUDGET AND FEES

[bookmark: _GoBack]Er wordt een presentatie gegeven namens de industriepartners Bachi, BeMedTech, Febelgen, HST en pharma.be met als titel “Budget Medecines Agency according to industry”.

De industrie engageert zich voor de financiering van een budget van 72 mio, rekening houdend met het feit dat CTR daar niet is inbegrepen. Een bedrag van 3,3 mio voor het investeringsfonds is wel inbegrepen doch de industrie wil zich nog niet engageren voor de projecten op zich omdat ze deze niet voldoende duidelijk acht (beschrijving, return on investment, implementatieplan, bijdragende stakeholders). 

Alle aanwezige stakeholders gaan akkoord met het bedrag voor de financiering van de core-activiteiten (ten bedrage van 67,2 mio). Er wordt wel benadrukt dat een monitoring noodzakelijk is. 

Ter voorbereiding van de opmaak van het begrotingsvoorstel voor het comité van 3 mei zullen reeds volgende week bilaterale vergaderingen met elk van de stakeholders/sectoren worden georganiseerd. De beleidscel wenst daarbij aanwezig te zijn. 

Samenvattend kan worden gesteld dat er een akkoord bestaat over het high level bedrag voor de core-business (buiten 3.3 mio) tussen de grote categorieën van stakeholders, maar staat de verdeling binnen de farmaceutische sector nog ter discussie. 
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