Avertissement

Malgré le soin apporté à la publication d’informations correctes et mises à jour, d’éventuelles erreurs ou omissions ne peuvent être totalement exclues. Si vous avez des remarques relatives à cette base de données, vous pouvez les envoyer par e-mail à database@afmps-fagg.be. 
Il convient de souligner que les informations mises à disposition dans/via cette base de données ne peuvent pas être considérées comme une reproduction authentique des textes adoptés officiellement. Seuls les textes officiels et/ou publiés au Moniteur belge ont valeur d’authenticité.  
 

Il faut également indiquer qu’il est possible que des modifications récemment approuvées n’aient pas été transmises aux gestionnaires de la base de données avant la date de dernière mis à jour. Elles ne sont donc pas reprises dans cette base de données.
En ce qui concerne les médicaments pour lesquels une autorisation a été octroyée par la Commission européenne, la mise à jour de la base de données dépend de la date de publication de la Décision de la Commission européenne.

