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Installatie van het Raadgevend comité en publicatie 

van het eerste jaarverslag van het FAGG
De Minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid, Mevrouw Laurette Onkelinx, heeft deze woensdag 24 september, het Raadgevend comité van het Federaal Agentschap voor Geneesmiddelen en Gezondheidsproducten (FAGG) ingesteld. Bij deze gelegenheid heeft het FAGG ook zijn eerste “jaarverslag” voorgesteld: EEN GENEESMIDDELENAGENTSCHAP IN OPBOUW- Jaarverslag 2007.

Op 1 januari 2007 ging het Federaal Agentschap voor Geneesmiddelen en Gezondheidsproducten (FAGG) officieel van start. De rol van deze parastatale instelling is onder de voogdij van de Minister van Volksgezondheid, de kwaliteit, de veiligheid en de doeltreffendheid te garanderen van de geneesmiddelen de gezondheidsproducten zowel in fase van klinische ontwikkeling als van die beschikbaar op de markt.

De wet van 20 juli 2006 betreffende de oprichting en de werking van het FAGG voorziet in de oprichting van drie adviesorganen, ingesteld bij het FAGG. Meer bepaald het Wetenschappelijk Comité, het Doorzichtigheidscomité en het Raadgevend comité.

Het Wetenschappelijk comité brengt adviezen uit over de materies waarvoor het FAGG bevoegd is, het vormt het orgaan van wetenschappelijke deskundigheid en samenwerking tussen de verschillende FAGG-commissies. In dit comité zetelen alle voorzitters van deze commissies. 

Het Doorzichtigheidscomité adviseert het FAGG op het vlak van management. In dit comité zetelen de vertegenwoordigers van de sectoren die bijdragen tot de inkomsten van het FAGG, een inspecteur van financiën en een vertegenwoordiger van de Minister van Volksgezondheid. Beide comités zijn al geïnstalleerd.

Deze woensdag 24 september werd het derde en laatste comité, het Raadgevend comité, ingesteld door de Minister van volksgezondheid, Mevrouw Laurette Onkelinx. Dit Comité verstrekt het FAGG advies op eigen initiatief, of op vraag van de Voogdijminister of van de Administrateur-generaal. Het kan adviezen formuleren over alle aangelegenheden die te maken hebben met het gevolgde of het te volgen beleid van het FAGG. In dit comité zetelen vertegenwoordigers van de patiënten en gebruikers, van alle sectoren die betrokken zijn bij de materies waarvoor het Agentschap bevoegd is en vertegenwoordigers van de betrokken federale overheidsdiensten.
De Administrateur-generaal van het Geneesmiddelenagentschap, Xavier De Cuyper, heeft van de gelegenheid van de installatie van dit Comité gebruik gemaakt om het eerste “jaarverslag” van het FAGG voor te stellen: EEN GENEESMIDDELENAGENTSCHAP IN OPBOUW - Jaarverslag 2007. 

2007 was immers voor het FAGG een overgangsjaar. Dit eerste “jaarverslag” staat dan ook in het teken van opbouw en transitie. Het rapport laat u kort kennismaken met de missie en de visie van het nieuwe Agentschap en brengt ook de belangrijkste activiteiten in kaart. 
Tegelijkertijd worden ook de verwezenlijkte inspanningen en de opgestarte projecten beschreven. Die projecten moeten het mogelijk maken om aan de patiënten en alle partners een kwaliteitsvolle dienstverlening aan te bieden met het oog op de volgende hoofdlijnen:

· het uitbouwen van een dynamische en performante overheidsdienst dankzij de verworven autonomie en een transparant en professioneel beheer;

· het uitgroeien tot een organisatie met nationale en internationale erkenning;

· een lerende organisatie die in staat is om te beantwoorden aan de eisen van de burger inzake de volksgezondheid.

De ambitie van het FAGG bestaat er namelijk in om de slagzin, Uw geneesmiddelen en gezondheidsproducten, onze zorg, tot een realiteit te maken.

De elektronische versies (Nederlands/Frans/Engels) van dit “jaarverslag” 2007 zijn beschikbaar op de internetsite van het FAGG: www.fagg.be.
U vindt ook een evaluatieformulier (Nederlands/Frans/Engels)terug dat ons zal toelaten uw mening te kennen over dit eerste jaarverslag teneinde met de editie 2008 nog meer te kunnen beantwoorden aan uw verwachting. Wij rekenen in het bijzonder op uw deelname.
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